
ОТЧЁТ 

о работе МО учителей русского языка и литературы 

 за  2022-2023 учебный год 
 

Работа МО учителей русского языка и литературы в течение 2022-2023 

учебного года велась в соответствии с требованиями нормативных 

документов. Тема, цель и задачи деятельности МО были сформулированы в 

начале учебного года, исходя из общешкольных  задач. 

 Тема МО: «Применение современных инновационных технологий, 
направленных на развитие познавательной и мыслительной деятельности 
учащихся». 

В  2022-2023 учебном году перед методическим объединением 

 учителей русского языка, литературы   были поставлены конкретные цели и 

задачи: 

Цель: 

           Создание условий для выявления и раскрытия творческих 

способностей каждого ученика. Развитие функциональной грамотности 

учащихся в рамках обновленного содержания. 

Задачи: 

1. Воспитывать духовно богатую и высоконравственную личность. 

Разрабатывать и  проводить уроки разного типа с целью повышения 

интереса  к предметам гуманитарного цикла. 

2. Обеспечить  уровень  образования, соответствующего современным 

требованиям за счёт личностно-ориентированного подхода к 

учащимся. 

3. Развивать творческий потенциал учащихся , используя современные 

педагогические технологии. 

4. Совершенствовать внеклассную деятельность со школьниками по 

 предметам гуманитарного цикла. 

Проблемы, над которыми работали члены МО в 2022-2023 учебном 

году: 

1. Качество знаний учащихся и подготовка к итоговой аттестации. 
2. Воспитательный потенциал уроков русского языка и литературы.  

3. Культура слова современных школьников. 

4. Внеклассная деятельность учителей словесников. 

В основном, поставленные  перед МО цель и задачи были реализованы.  

Вывод: как показала работа, члены МО приложили максимум усилий 

для реализации поставленных целей и задач в 2022-2023 учебном году. 

Деятельность учителей и учащихся была достаточно активной, были 

разнообразными формы работы. 

 

 

 



 «Применение современных инновационных технологий, направленных 

на развитие познавательной и мыслительной деятельности учащихся». 

В  соответствие с темой МО разработаны индивидуальные планы 
самообразования:  

1.Ералиева Ф.М..- Применение новых образовательных технологий на уроке.    

Развивающее обучение русскому языку  

2.Тюлегенова И.О.- Разноуровневые задания на уроках русского языка и 
литературы 

3.Ермекова Р.Ж.– Межпредметная связь на уроках русского языка и 

литературы 

4.Вакулина Н.В.- Нетрадиционные формы урока русского языка. 

8.Тюлегенова К.К.- Развивающее обучение русскому языку. 

9.Каримова А.А.- Выразительное чтение на уроках русского языка и 

литературы. 
Учитель Тюлегенова К.К. . в этом 

учебном году успешно сдала квал. тест и получила   квалификационную 

категорию «педагог- модератор». 
 

 

 

 

   В 2021-2022 учебном году было проведено 5 плановых и 2 внеплановых 

заседаний:  

1. Учителя МО  русского языка используют различные формы 

дистанционной работы: презентации, разработки творческих проектов, 
проведениеоткрытых уроков, взаимопосещение уроков, проведение 

олимпиад по предмету, участие в различных районных, областных и 

республиканских конкурсах. В межсекционный период работа носила 

аналитический характер: изучение нормативных документов, знакомство с 
новинками методической литературы, анализ методических журналов,  

подготовка материала для  внутришкольной  олимпиады, предметной 

недели.   

 В течение года была проведена работа по повышению мотивации 

обучающихся, ребята принимали участие в различных конкурсах и 

олимпиадах 

 1). Так  в сентябре с 05по  12 сентября  2022 года традиционно  было 

проведено мероприятие, посвящённое неделе языков народа Казахстана, на 

котором   ученики с 1 по 11 классы участвовали активно.………. 

2). С 31 октября по 2 ноября в школе «Болашак» была проведена 
внутришкольная онлайн -олимпиада по русскому языку, в которой 

принимали участие 15  участников среди 5 -11 классов: 

10 б  Целуйко Саша   -1 место 



8 б  Утембаева Алтын -2 место 

3) В январе месяце Вакулина Н.В.  приняла участие в городской  олимпиаде 

среди учителей и заняла 3 место. 

4). На основании результатов внутришкольной олимпиады на  

городской олимпиаде по русскому языку приняли участие следующие 

ученики:  
 

Целуйко Саша 

Глебова Мария  

 

5).Также ученики приняли участие в интеллектуальной олимпиаде  «Алтын 

кыран» из них 3 ученика были награждены дипломами  - 1 степени 

№ Ф.И.О.ученика Класс Место Учитель 

  1.            Цой Ариана              7 г 1             Ералиева Ф.М. 

  2.       Утембаева Алтын          7б                    2             Ералиева Ф.М. 

  3.         Зайцев Дима                 7 в                   2             Ералиева Ф.М .     

 А также ученики участвовали в различных дистанционных олимпиадах 

Интернет-олимпиада 

№ Ф.И.О.ученика Класс Место Учитель 

1.Полатхан Азизхан  3Д 2 Каримова А.А. 

2.Алпысбай Алихан                    2Ж              2 Каримова А.А. 

  

 

Отчет по итогам недели русского языка и литературы 
 

С 14.11.22 по 18.11.23в школе прошла Неделя русского языка и литературы на тему «С 

русским языком можно творить чудеса».В ней приняли участие обучающиеся со 2 

по 11 классы и педагоги методического отделения русского языка и литературы.  

Цель предметной недели: повысить мотивацию к изучению русского языка и литературы, 

пробудить интерес к изучению русской литературы; развивать творческие способности 

учащихся средствами изучаемых предметов; выявить одаренных детей и разработать 

перспективный план работы с ними 

План проведения недели русского языка и литературы обсуждался на заседании МО 

(протокол №5 от 06.01.2023) , был согласован с заместителем директора по учебной ра  

боте, утвержден директором школы:  

План проведения мероприятий на неделе русского языка и литературы 



 

 

 

Расписание открытых уроков 

учителей русского языка и литературы 

№ Тема урока Класс Ответственные Время Кабинет   

2. 

2. 

«Семья». Прямое и 

переносное значения 
слова. 

«Семья». Прямое и 

переносное значения 
слова. 

5 «Г» 

5 «Г» 

Тюлегенова К. 

Тюлегенова К. 

16.11.2022 

2 урок 
9:20 

16.11.2022 

2 урок 
9:20 

 

№3 
 

 

№3 
 

 

3. 

«Пословица – всем 

делам помощница» 4 «А» Каримова А. 

17.11.2022 

1 урок 

8:30 

 

№ 34 

 

4. 

Жанр и композиция. 

Роман «Герой нашего 
времени» 

10 «В» Ералиева Ф.М. 

17.11.2022 

4 урок 
11:05 

 

№ 9 
 

5. 

«Маленький 

человек» в повести 

Н.В. Гоголя 

«Шинель». Итоговый 
урок. Защита 

проектов.  

9 «В» Вакулина Н.В. 

18.11.2022 

5 урок 

12:15 

 

№ 14 

 

№ 

п/п 

Проводимые 

мероприятия 

Ф.И.О. 

ответственного 
учителя 

Класс,  место и время проведения 

1 

14.11.2022 

Открытие 

недели 

 

Члены МО 

Актовый зал 

(5-6 классы) 

13:50 



 

2 
15.11.2022 

Конкурс чтецов 
«Магия 

поэзии» 

Члены МО 

Актовый зал 

(5-7 классы) 

13:50 

 

3 16.11.2022 

«READx» 
Ермекова Р.Ж. 

Актовый зал 
(8-9 классы) 

13:50 

 

4 17.11.2022 
«Литературная 

гостиная» 

Ералиева Ф.М. 
Актовый зал 

(10 «Б,В» классы) 

13:50 

5.  18.11.2022 
«Литературный 

вечер, 

посвященный 

творчеству 
Н.А. 

Некрасова» 

Вакулина Н.В. 

Актовый зал 

(7 - 10 классы) 

13:50 

                                                                                              

      Все учителя русского языка и литературы проявили активность в 

проведении мероприятий недели. Преподаватели постарались включить как 

можно больше учащихся в школьные мероприятия, которые были четко 
спланированы и проведены на  хорошем методическом уровне.  

Поставленные цели учителями были достигнуты, основные задачи 

выполнены. Предметная неделя позволила учащимся раскрыть свой 

творческий потенциал. Мероприятия способствовали формированию 
познавательного интереса школьников  к русскому языку и литературе. 

Учителя старались работать творчески, так как современный урок - это 

творчество самого учителя, его стремление к проявлению профессиональной 
индивидуальности, и проведенные ими мероприятия отмечались 

разнообразием приёмов и методов обучения, форм организации урока.  

К Неделе филологии была устроена выставка поделок и картинок, 

позволившая интегрировать творческие способности детей в разных сферах. 
В  ходе недели учащиеся совершенствовали умения писать эссе, изготовили 



тематические альбомы о русских писателях, подготовили стенд писателей 

юбиляров. 

Все мероприятия были проведены согласно намеченному плану. При 
подготовке мероприятий учителями русского языка и литературы 

учитывались интересы обучающихся, их индивидуальные особенности, 

креативные способности. Были использованы компьютерные презентации, 

схемы, таблицы, применены интегрированный и системно-деятельностный 

методы обучения. 

Каждому педагогу удалось достичь поставленной цели в формировании 

познавательной мотивации обучения, расширения кругозора детей, 

воспитании ответственности, чувства взаимопомощи, товарищества. 

Учителя  русского языка и литературы провели открытые уроки, внеклассные 

мероприятия по русскому языку и литературе для 2-11 классов. 

 

 



 

 
 

07.02.2023 г. учитель русского языка и литературы Ермекова Р.Ж. провела открытый урок 

на тему: «Мифы об Атлантиде».Учитель использовала  разнообразные методы и приёмы 

работы, что позволило всем ребятам принимать активное участие  на уроке.С помощью 

методов  «Зигзаг»,«,Колесо фортуны, «Паутинка», «Стоп - кадр»,Стратегия «Готовься к 

пересказу» была раскрыта новая тема урока. На уроке применялись различные виды 

работы: самостоятельная,  групповая.Практические задания,выполняемые учениками на 

уроке соответствовали  степени трудности на протяжении этапов урока. Были созданы 

условия для актуализации опыта обучающихся, их личностного 

общения.Психологический климат на уроке позитивный. Урок целей достиг.  

 

 

 

Тюлегенова И.О. провела урок русского 
языка и литературы «Публицистическкая 

статья» в 9 «Е» классе. Цель урока – 

формирование навыков аналитического 

чтения, воспитание доброты и чуткости 
через восприятие произведения. 

Вопросы, которые задавал учитель своим 

ученикам, были направлены на 
активизацию самостоятельной 

познавательной деятельности учащихся, 

давали возможность пробудить их 

скрытые творческие и интеллектуальные 
способности. Большое внимание уделялось и работе с литературоведческими 

терминами. 



  

 

 

В 11 Б классе Жуматаева А.А. провела открытый урок на тему "К.Симонов 

"Жди меня"".  

Учитель использовал разнообразные методы и приемы работы, что 
позволило всем ребятам принять активное участие на уроке. Практические 

задания, выполняемые учениками на уроке соответствовали степени 

трудности на протяжении всего урока. Психологический климат на уроке 

был позитивный. Цели, поставленные на уроке были  достигнуты. 

 

Урок, проведённый учителем   Тюлегеновой И.О.прошёл на высоком 

методическом уровне. Тема урока «Уникальные свойства воды» 

Цели урока определили логику содержания урока. 

     Учителю удалось создать спокойную, деловую обстановку на уроке.  

 Учителем использовались разнообразные виды контроля выполнения 

заданий: самоконтроль, работа в парах – взаимоконтроль, фронтальная 

работа. 

      В ходе обобщения полученных знаний, повторения пройденного 

материала применялись словесно – наглядные и частично – поисковые 

методы, позволяющие активно включить в работу на уроке учащихся с 

разной степенью обучаемости, вопросы учителя были хорошо продуманы. 

Практические задания, выполняемые детьми на уроке, соответствовали 

степени трудности на протяжении этапов урока.  

Использование информационных технологий целесообразно при проведении 

данного урока. На уроке были учтены возрастные и психологические 

особенности учащихся. В течение урока чередовались различные виды 

деятельности учащихся.  

 . Этапы урока были тесно взаимосвязаны между собой 



     Цели, поставленные на уроке, достигнуты. 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 



 
 
Неделя русского языка и литературы прошла организованно, в атмосфере 

творчества, на высоком методическом уровне. По результатам предметной 

недели был подведен итог работы методического отделения русского языка и 

литературы в целом, результаты рефлексии учащихся показали, что особый 
интерес у учащихся вызвали необычные формы уроков, выставки творческих 

работ (рисунков, стенгазет, буклетов). 

Неделя русского языка и литературы прошла организованно, в атмосфере 
творчества, на высоком методическом уровне, что способствовало развитию 

у учеников интереса к указанным предметам, их творческих способностей. 

Педагоги смогли продемонстрировать свой опыт коллегам, поделиться 

методическими находками. 

   На торжественном закрытии Недели директор школы  Ширтаева Н Р. 

выразила благодарность учителям и учащимся за достойное проведение 

предметной недели. Все активные ученики были награждены грамотами, 

памятными подарками и призами. 

 

 

Все мероприятия были проведены согласно намеченному плану. При 

подготовке мероприятий учителями русского языка и литературы 
учитывались интересы обучающихся, их индивидуальные особенности, 



креативные способности. Были использованы компьютерные презентации, 

схемы, таблицы, применены интегрированный и системно-деятельностный 

методы обучения. 

Каждому педагогу удалось достичь поставленной цели в формировании 

познавательной мотивации обучения, расширения кругозора детей, 

воспитании ответственности, чувства взаимопомощи, товарищества. 

Учителя  русского языка и литературы провели открытые уроки, внеклассные 

мероприятия по русскому языку и литературе для 1-11 классов. 

 
 

 
 

12)В течение года проводилась работа с одаренными учениками. Это 

подготовка к школьной и районной олимпиаде, подготовка к различным 

конкурсам и тестированию.  

  Также учителя вели работу со слабоуспевающими: проводили 

консультации, давали дополнительные задания.  

    Исходя из всего сказанного, можно выработать рекомендации на 

следующий год:  

1. Учителям-предметникам принимать активное участие в работе МО;  
2. Повысить уровень проведения открытых уроков;  

3. Учителям – предметникам посещать открытые уроки своих коллег в целях 

обмена  опытом работы;  

4. Продолжить индивидуальную работу со слабоуспевающими и одарёнными 
детьми;  

5. Изучать новые педагогические технологии и активно включать их в 

работу;  

6. Заниматься с учащимися научно-практической деятельностью;  
7. Привлекать учащихся к созданию научных инновационных проектов.  

8 .Молодым специалистам заниматься самообразованием, повышать уровень 

знаний. 

   

                                          Руководитель МО:  Жуматаева А А 

 

 


